
               Босна и Херцеговина 
Управа за индиректно-неизравно опорезивање 

             Бања Лука 
  

 
Босна и Херцеговина 

Управа за индиректно опорезивање 
Бања Лука 

 
КАБИНЕТ ДИРЕКТОРА                                                                             
              
Број: 01-18- 1321-4/06 
Датум: 23.03.2006. године  
 

РЕГИОНАЛНИМ ЦЕНТРИМА СВИМ 
                                                                                                           ОДСЈЕКУ ЗА ЦАРИНЕ 

 
 
Предмет: Објашњење, доставља се  
 
 

У циљу једнообразног и правилног поступања царинских органа у примјени Споразума о 
примјени Апендикса Б Анекса 1А Општег оквирног мировног споразума за Босну и 
Херцеговину и Анекса о набавкама и уговорима Техничког споразума између Владе Републике 
Босне и Херцеговине и Снага за имплементацију мира (ИФОР) између Главне команде 
ЕУФОР-а и Управе за индиректно опорезивање од 18.01.2006. године и његовог Анекса 1 од 
01.02.2006. године, у царинском поступку у вези увоза и извоза роба за потребе НАТО/ЕУФОР-
а, уз консултацију Главне команде НАТО/ЕУФОР-а, даје се слиједеће објашњење 
 
1.   Ослобађање од индиректних пореза 
 

У складу са одредбом тачке 12. Анекса 1А Општег оквирног споразума за Босну и 
Херцеговину - Споразума између Босне и Херцеговине и Организације Свјереноатланског 
пакта (НАТО) о статусу НАТО и његовог особља и Техничког споразума о царини и граничним 
прелазима између Владе Републике Босне и Херцеговине и Снага за имплементацију мира 
(ИФОР), НАТО/ЕУФОР има право да без плаћања царине и других ограничења, увози и извози 
опрему, намирнице и снабдијевање нужно за Операцију, уколико је таква роба намијењена за 
званичну употребу НАТО/ЕУФОР-а или за продају преко комесара и кантина организованих за 
особље НАТО/ЕУФОР-а, искључиво за употребу од стране особља НАТО/ЕУФОР-а, те се иста 
не може преносити на друге.  

На увоз/извоз робе по наведеном Споразуму не наплаћују се индиректни порези. 
 
2.    Статус припадника НАТО/ЕУФОР-а 
 

Припадници НАТО/ЕУФОР-а су цивилно и војно особље НАТО/ЕУФОР-а, а не и 
држављани Босне и Херцеговине (у даљем тексту: БиХ) радно ангажовани код НАТО/ЕУФОР-
а. 

Статус припадника НАТО/ЕУФОР-а доказује се личном исказницом, плаве боје, 
(NATO/EUFOR ID CARD - Прилог I овог упутства), коју припадници НАТО/ЕУФОР-а увијек 
носе са собом. 
 
3.   Превозна средства НАТО/ЕУФОР-а 

 
Превозним средствима НАТО/ЕУФОРА-а (ваздухоплови, пловила и друмска возила) 

сматрају се војна возила зелене боје са војним регистарским таблицама, те цивилна возила 
бијеле и плаве боје, видно обиљежена ознакама НАТО/ЕУФОР-а и носе НАТО/ЕУФОР-ове 
регистарске ознаке, те имају НАТО/ЕУФОР-ову књижицу возила (NATO/EUFOR VEHICLE 
REGISTRATION LOG). 
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4.   Неподлијегање царинском надзору припадника и превозних средстава НАТО/ЕУФОР-а 
 

При доласку припадника НАТО/ЕУФОР-а на гранични прелаз, без обзира на начин 
превоза, над особљем и припадајућом војном опремом и пртљагом неће се проводити мјере 
царинског надзора, нити било какав царински поступак. 

Превозна средства НАТО/ЕУФОР-а имају пуну слободу кретања и не подлијежу 
царинском надзору, као ни терет који они превозе. 

 
5. Гранични прелази 
 

У складу са договором са Главном командом НАТО-а и ЕУФОР-а у Сарајеву, 
комерцијални превозници који превозе робу за потребе НАТО/ЕУФОР-а могу користити 
слиједеће граничне прелазе за друмски саобраћај према Републици Хрватској: Дољани, 
Каменско, Изачић, Велика Кладуша, Градишка, Брод и Орашје. 

 
6.   Царински надзор над комерцијалним превозним средствима 
 

Превозна средства комерцијалних превозника који превозе робу за потребе 
НАТО/ЕУФОР-а (у даљем тексту: комерцијална превозна средства) могу подлијегати контроли 
царинских органа (нпр. контрола обиљежја и кабине возача), као и роба коју превозе а није за 
потребе НАТО/ЕУФОР-а, те простор у којем се та роба налази (ситуације мјешовитог терета- 
превоз истим комерцијалним превозним средством робе за НАТО/ЕУФОР и комерцијалне 
робе), које радње треба проводити брзо и без одлагања, али се не смије отварати, нити 
прегледати прописно запечаћен простор са робом која се превози за потребе НАТО/ЕУФОР-а, 
без сагласности и упута ЕУФОР-овог Царинског уреда, Камп Бутмир у Сарајеву.  

Комерцијална превозна средства којима се превози само роба за потребе НАТО/ЕУФОР-а 
не морају имати дозволе за превоз терета, нити се за иста плаћа накнада за кориштење 
царинског терминала који је у власништву Управе за индиректно опорезивање.  
 
7.   Образац АПЕНДИКС Ц 
 

Према Техничком споразуму о царини и граничним прелазима између Владе Републике 
Босне и Херцеговине и Снага за имплементацију мира (ИФОР), роба која се превози друмским 
комерцијалним превозним средствима за потребе НАТО/ЕУФОР-а, пријављује се 
улазном/излазном царинском уреду (у зависности да ли је у питању улазак у или излазак робе 
из БиХ) подношењем оригиналне увозно/извозне декларације за НАТО/ЕУФОР - АПЕНДИX Ц, 
чији образац је дат у Прилогу II овог упутства ( у даљем тексту: Образац Ц). 

Образац Ц означен је јединственим петоцифреним или шестоцифреним серијским бројем. 
Образац се састоји од 5 (пет) самокопирајућих примјерака, уредно попуњених и овјерених 
потписом овлаштеног лица и печатом ЕУФОР-а који су у употреби од 31.10. 2005. године, а 
намијењени су: 

(a) први примјерак (црне боје) задржава отпремна јединица НАТО/ЕУФОР-а и исти 
факсом доставља у ЕУФОР-ов Царински уред у Сарајеву,  

(б) примјерци од два до пет шаљу се са пошиљком, од којих: 
- други примјерак (смеђе боје) задржава царински орган Републике Хрватске, 
- трећи примјерак (зелене боје) задржава царински орган у БиХ на уласку/изласку, 
- четврти (црвене боје) и пети примјерак (плаве боје) шаљу се са пошиљком до 

одредишта.  
Пријем робе на одредиште службеник пријемне јединице НАТО/ЕУФОР-а потврђује на 

петом примјерку Обрасца Ц у складу са документацијом која је стигла са пошиљком, након 
чега, исти фаxом доставља одјелу који је издао Образац Ц. Тај одјел даље, потврђени пети 
примјерак Обрасца Ц факсом доставља ЕУФОР-овом Царинском уреду у Сарајеву, ради 
сравњења.  

Уз Образац Ц потребо је приложити спецификацију робе, коју задржава улазни царински 
уред. 
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Царински уред неће прихватити Образац Ц старији од мјесец дана од дана издавања, 
односно по протеку седам дана од дана најаве пошиљке од стране оперативног дежурства из 
члана 11. овог упутства.  

 
8.   Образац АПЕНДИКС Б 

 
Робу НАТО/ЕУФОР-а која се превози било војним или комерцијалним теретним возом 

пратиће увозно/извозна декларација за НАТО/ЕУФОР - АПЕНДИКС Б (Прилог III овог 
упутства), а биће означена на вањској страни вагона натписом '' НАТО/ЕУФОР''. Уколико се 
НАТО/ЕУФОР-ова роба претовара на комерцијално друмско превозно средство, за даљи превоз 
потребан је Образац Ц. 

Поступак по АПЕНДИКС Б проводи се на начин објашњен за Образац Ц. 
 
9.   Царински поступак на улазу 
 

Улазни царински уред ће регистровати улаз пошиљке за НАТО/ЕУФОР тако што ће у 
доле наведени контролник евидентирати Образац Ц, а потом се, у горњи десни угао Обрасца Ц, 
уноси назив улазног царинског уреда, број из контролника, вријеме и датум уласка пошиљке, 
број пломбе УИО ако је стављена на комерцијално превозно средство које превози мјешовити 
терет, потпис и шифра царинског службеника, те овјера службеним печатом. Након тога у 
службеној евиденцији задржава трећи примјерак Обрасца Ц.  

Царински уреди су дужни водити посебне контролнике за НАТО/ЕУФОР-ове пошиљке, у 
који се уноси: серијски број Обрасца Ц, вријеме и датум уласка, одредиште, подаци о 
превозном средству и возачу. 

 
10.   Претходна најава пошиљке НАТО/ЕУФОР-а 
 

Пошиљке које се увозе/извозе за потребе НАТО/ЕУФОР-а Царински уред ЕУФОР-а у 
Сарајеву, најављује 24,00 часа унапријед Средишњем уреду Управе за индиректно опорезивање 
- Одсјеку за обавјештавање, достављањем факсом Обрасца Ц у радне дане и то: од понедјељка 
до четвртка у 15,00 часова, а петком у 12,00 часова. 

Одсјек за обавјештавање, о доласку пошиљке НАТО/ЕУФОР-а унапријед ће, најкасније 
до 20,00 часова сваког радног дана, обавијестити царински уред уласка/изласка на граничном 
прелазу или царински уред у унутрашњости (у зависности који је поступак у питању и који је 
царински уред наведен у Обрасцу Ц), достављањем факсом документације којом му је 
Царински уред ЕУФОР-а најавио пошиљку. 

Царински уреди из претходног става ове тачке ће сваког дана, у времену од 22,00 до 24,00 
достављати извјештај о пошиљкама НАТО/ЕУФОР-а оперативном дежурству Одсјека за 
обавјештавање. Извјештаји се требају достављати на истом обрасцу Ц на којем је царински 
уред добио најаву од оперативног дежурства, са подацима уписаним у горњи десни угао 
обрасца Ц, како је то наведено у првом ставу тачке 9. овог објашњења 

Ради тога, у Одсјеку за обавјештавање организовано је 24-часовно оперативно дежурство, 
путем којег ће се слати најаве, извјештаји и рјешавати могући царински проблеми везано за 
пошиљке НАТО/ЕУФОР-а. У случају било којег застоја и задржавања пошиљке 
НАТО/ЕУФОР-а на граничном прелазу или у царинском уреду у унутрашњости (нпр. пошиљка 
није унапријед најављена, неисправна документација, кашњење са обавјештавањем, прелазак 
границе преко граничног прелаза који није прелаз из тачке 5. овог објашњеја или опасан 
материјал и сл.) о којем Одсјек за обавјештавање буде упознат од царинског уреда или на било 
који други начин, тај Одсјек обавезно ће, без одлагања, контактирати Царински уред ЕУФОР-а, 
ради консултација о рјешавању проблема.  
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11.   Увоз робе за потребе НАТО/ЕУФОР- а од стране домаће фирме  
 

У случајевима када фирма из БиХ снабдјева НАТО/ЕУФОР у БиХ робом, на начин да у 
иностранству купује робу и увози у своје име, подноси се увозна царинска пријава на примаоца 
НАТО/ЕУФОР, уз коју се прилаже Образац Ц, као доказ да је роба за НАТО/ЕУФОР и да је 
ослобођена од плаћања индиректних пореза. Образац Ц (са назнаком његова броја) се уноси у 
поље 44 царинске пријаве.  

По окончању царинског поступка, царински службеник, у горњи десни угао Обрасца Ц, 
уноси број и датум царинске пријаве, потпис и службену шифру, што овјера службеним 
печатом, а након тога у службеној евиденцији задржава трећи примјерак Образца Ц. 

 
12.   Снабдијевање робом НАТО/ЕУФОР- а из царинских складишта и слободних зона  
 

Када НАТО/ЕУФОР купује робу у царинским складиштима и слободној зони, без обзира 
да се роба отпрема превозним средствима НАТО/ЕУФОР-а или комерцијалним превозним 
средствима, царински поступак се проводи на основу Обрасца Ц, у ком случају се одговарајуће 
примјењују одредбе тачке 6. до 10. овог  објашњења. По завршетку поступка, царински уред 
царињења у службеној евиденцији задржава трећи примјерак Обрасца Ц, а други примјерак тог 
обрасца уручује држаоцу складишта/кориснику слободне зоне на темељу којег раздужује 
количине робе у својој евиденцији. 

 
13.   Извоз за потребе ЕУФОР-а 
 

Код извоза робе НАТО/ЕУФОР-а која се превози комерцијалним превозним средствима,  
царински поступак се проводи на основу Обрасца Ц, у ком случају се одговарајуће примјењују 
одредбе тачке 6. до 10. овог објашњења. У том случају, по завршетку поступка, излазни 
царински уред у службеној евиденцији задржава трећи примјерак Обрасца Ц. 
 
14.   Извјештај о издатим Обрасцима Ц 

 
Царински уред ЕУФОР-а ће на почетку сваког мјесеца, Управи за индиректно 

опорезивање-Одсјеку за обавјештавање, достављати Извјештај о издатим Обрасцима Ц за 
претходни мјесец, за његове службене потребе. 
 
15. Прилози објашњења 
 

Саставни дио овог објашњења чине његови Прилози I, II и III. 
 
 
 

                                                                                                  Д И Р Е К Т О Р  
                                                                                                               КЕМАЛ ЧАУШЕВИЋ 
 
 


